

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-u. 5. :: Telefonszám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1500 korona.
Előfizetési ár egy hóra 35000 K

NAPIRENDEN

MENTSÜK MEG A DÉRY-MUZEUMOT! Mindinkább nyilvánvalóvá válik, hogy a múzeum ügye rosszul áll. Annakra például, hogy építkezéssel belátható időn belül nem lesz szó. Hogy miért nem, azt tudjuk. De hogy miért felfűtött idáig ez az ügy, azt már nem tudjuk. Nem tudjuk ugyanis, hogy miért kellett két évig válogatni a telkek között, miért kellett a telkek kiválasztásánál sérteni a különféle érdekek előtt megfogható. Hisz itt a legfontosabb érdek a Déry-múzeum érdeke volt. — Mégül is idejutottunk, mikor már valóban és — illik ezt őszintén ki mondani — aggodalmasan várásos a múzeumi épület és anyag sorsa. No de nem ez a fontos, hanem az, hogy a Déry-múzeumot meg kell menteni. Nem elég konstatálni a tényeket, hanem megoldást kell keresni. Debrecennek meg kell oldania a múzeum ügyét! Ez a múzeum századokra szóló alkotás, ki vállalhat felelősséget itt az esetleg bekövetkező katasztrófákért. Bármi módon és módon, de megoldást vár Debreczen társadalmá. Ebben a kérdésben össze kell fogni minden ténylezőnek és kiutat találni. Ha áldozatra van szükség, hozzon Debreczen áldozatot. A régi Debreczen sokszor megtette, a mai is megteheti. És legelső sorban a múzeumi anyagot kell biztonságba helyezni. Épületet kell a részére keresni. Ami biztos — biztos, a megnyugtató kijelentések után megnyugtató lépéseket vár Debreczen!...

MEGNYILTAK AZ ISKOLÁK, megkezdődött az új tanév és az ifjúság a kéthónapos vakáció után ismét elfoglalta helyét a tanteremben, hogy folytassa tanulmányait. Ez nem olyan könnyen és zavartalanul történt, mint évekkor azelőtt, hiszen a megfizethetetlen áru tankönyvek, iskolaszerek, aranyparitásos tandíj, a vidéki diákoknak a drága lakás és élelmezés még a jobb módú szülőknek is sok nehéz órát szerezett.

Az ifjúság a jövő és ha a szülők nagy áldozatot hoztak gyermekeik iskolázatásáért, ez az áldozat a magyar jövőnek szól. Az iskolákban dől el a nemzet sorsa, mert ott tanul az új generáció mindent, ami életbeindulásánál fundamentum. Az új tanév gyökeres reformokkal indult, a középiskolákban a humanisztikus tanterv a gyakorlati tárgyakat léptette életbe és a holt nyelvek helyett az élő világnyelvek tanítását vezette be. Az életnek nevel az új iskola az új testgyakorlási rendszerrel, a cserkészeti neveléssel is. Ezt látva nyugodtabban nézhetünk előre. Az iskolák derek tanárai gondos oktatása mellett felnevelik az ifjúság bizonyára beváltja majd a hozzá fűződött szép reményeket és min! hazaszerető, dolgos polgár váltja majd fel a régi nemzedéket.

Mussolini gépkocsijára lesből többször rálöttek.

A miniszterelnök sérte len maradt. — A tettesek elmenekültek.

Róma, szeptember 4. Hivatalosan jelentik: Mussolini miniszterelnök gépkocsijára Aqua Pendente és Róma között lesből többször rálöttek. A golyók eltévesztették céljukat, mert a miniszterelnök gépkocsiját követő gépkocsi karosszériáját érték. A tetteseket nem ismerik, Megindították a nyomozást.

MacDonald Németországnak a Népszövetségbe való felvételét sürgeti

Reméli, hogy Amerika és Oroszország is legközelebb elfőn Genfben. — A háború elkerülésére döntőbírárságot ajánl.

Genf, szeptember 4. (Havas.) Mac Donald, a népszövetségi közgyűlés mai ülésén mondott beszédében hang sulyozta, hogy az angol kormány nem viseltetik érdektelenséggel a kölcsönös segítésről szóló tervezettel szemben.

A leszerelés kérdésével kapcsolatban kijelentette, hogy a nemzetek szövetsége nem zárhatja el tovább kapuját bizonyos államok elől, amelyek veszélyesek, vagy veszélyeseknek tekinthetők.

Annak a reményének ad kifejezést, hogy az Egyesült Államok is hamarosan belépnek a Nemzetek Szövetségébe. Hozzátette, hogy Németország jelenlété nélkül nem lehet semmiféle vitát folytatni a lefegyverezésről, a béke biztosításáról és a kisállamok létéről.

Az angol kormány óhaja az, hogy Németország felvételének kérdését minden további késedelem nélkül intézzék el.

Ami Oroszországot illeti, ott bizonyos fejlődés mutatkozik. Ennek jele az, hogy az ország diplomáciai uton tárgyalásokat folytat és szerződéseket köt.

Reméli, hogy az angol-orosz szerződés az első lépés lesz abban az irányban, hogy a szovjet kormány is eljőjön Genfben.

MacDonald beszédének további folyamán sajnálkozásának adott kifejezést, hogy a nemzetek szövetségének munkáját általánosságban alig ismerik. Nem így áll a dolog, mikor a Nemzetek Szövetsége valami hibát követ el, mint pl. Felsőszilézia esetében. (Általános mozgás, különösen a francia küldöttség körében.)

A leszerelés kérdésére áttérve, Mac Donald kijelentette, hogy véleménye szerint annak a fogalomnak meghatározása, hogy

mi az a támadó jellegű cselekmény, amely háborút idéz elő, nem tartható el azokra a palitizmusokra, akik a legújabb években szerepeltek.

egyvetértésben — folytatta MacDonald — úgy véli, hogy

a legalkalmasabb eszköz egy döntőbírárság megszervezése.

Beszéde végén felhívott minden állampolgárt, hogy működjen közre a döntőbírársági eszme érvényre juttatásában, mert ez az egyetlen eszköze annak, hogy a jövő minden atasztrófáját elkerüljék.

MacDonald beszéde nagy meglepetést keltett.

Genf, szeptember 4. MacDonald beszédének az angol, skandináv és holland nemzetek kiküldötjei körében nagy sikere volt. Az a kijelentése, hogy az angol kormány haladéktalanul a népszövetség sorában óhajtja látni Németországot, ugyanezen nemzetek között nagy tetszésre talált. — Annál inkább meglepte azonban kivétel nélkül a többi résztvevőket, a kiket ez a kijelentés váratlanul ért. MacDonaldnak az a célja, amely szerint a Felsősziléziában történt intézkedéseket téveseknek nyilvánította, a padsorok nagy részében ki- nos hatást váltott ki.

A csehek Komáromból újra öt tanárt kiutasítottak.

Esztergom, szeptember 4. A csehek Komáromból újra öt tanárt kiutasítottak ki. A kiutasítottak Gödör János, Sárosy Etele, Egler Rózsa, Karle Sándor tanárok és Bognár Venczel egyetemist magántanár.

Szeged 20 millió aranykoronás kölcsönről tárgyal.

Szeged, szept. 4. Szeged városának angol és hollandi pénzcsoport valutakölcsönt ajánlott fel. A város még nem döntött a ról, hogy a kölcsönt elfogadja-e, mert a fenntételeket nem találta megfizethetőnek. A tárgyalásokat a orban folytatjuk és ha azok sikerrel végeznének, 20 millió aranykoronás kölcsönre 22 évig, 5% aránnyal, amit utburkolásra, csatornázásra és építkezésre használnak.

Nem veszik le a keresztet a görög iskolákról.

Róma, szeptember 5. Azt a hírt, amely szerint a pápa beleegyezett abba, hogy a görög iskolákról a keresztet levegyék, a Vatikánból megcáfolják.

Eskütt megfigyelése nem tart 40 napig.

Budapest, szept. 4. A törvényszéki szakértők Esküttet holnap délelőtt fél 12 órára idézték meg folytatódó megfigyelés végett. Ugy látszik, hogy megrövidítették az orvosszakértők munkájának idejét, úgy, hogy a vizsgálatnál 40 napnál hamarabb végeznek, amikor sor kerül a főtárgyalás folytatására.

Heltai Jenő volt debreceni színikazgató „Rubatár“-nak fala beomlott.

Budapest, szeptember 4. Heltai Jenő, volt színikazgató, telefonon jelentette a főkapitányságnak, hogy Múzeum körút 2. szám alatti Rubatár című, jelmezkiöltésű helyiségnek egyik válaszfala beomlott. A rendőrség és a tűzoltóság kiment a helyszínre, ahol megállapították, hogy a fal talajszüppedés következtében dőlt be. A házat veszedelem nem fenyegeti, mert csak közfal dőlt be amely nem tartott emeletet.

Emelkedett a hadikölcsön árfolyama.

Hírek a valorizációról.

Budapest, szeptember 4. A hadikölcsönkötvények piacán újból igen élénk mozgalom tapasztalható, mely abban nyilvánul meg, hogy az értékpapírok iránt megélenkült a kereslet és ezzel kapcsolatban az árfolyamok is jelentékeny mértékben emelkedtek. Az utóbbi napokban történt áremelkedést azzal magyarázzák, hogy a hadikölcsön kötvények kiadásra képes papírok s ezért kell, hogy bizonyos mértékben emelkedjenek. A spekuláció azonban az emelkedést a valorizációval hozza összefüggésbe és azt hirdeti, hogy az állam a hadikölcsön kötvényeket is valorizált értékben fogja beváltani.

A valorizálást azért is valószínűnek tartják, mert a hadikölcsön kötvényekből ez idő szerint már igen kevés van a közönség körében.

A nosztrifikáláskor, mint ismeretes, összesen 8 milliárd értékű hadikölcsön kötvényt nosztrifikáltak. Ezeknek nagyrésze viszakerült az államhoz, adó és vagyonszármazékos fejében. Javul a helyzet a záloglevélpiacra is, azonban ez a javulás egyelőre nem minden záloglevélnél tapasztalható.

Kivétel nélkül, vendéglőben és a fodrásznai követelje a Debreczen.

A spanyol csapatok helyzete Marokkóban válságos.

Megkezdtek állásaik kiürítését.

Madridból jelentik: A rendkívül kritikus helyzet következtében a spanyol csapatok megkezdtek nyugat marokkói állásaik kiürítését. A marokkói helyzetet immár a direktórium körében is nyíltan felette aggasztónak mondják, Primo De Rivero maga is a becsületes visszavonulás mellett nyilatkozott. Számolnak ugyanis a mörök általános felkelésével, ami által a spanyol csapatok mostani létszámukat tekintve kilitástalan helyzetbe kerülnének. Nagy számú csapatokat a felkelők már is elfogták.

Magyarország ujjaépítésének ellenőrzésére megállapított bizottság tagjai.

A katonai ellenőrzés kérdése.

Páris, szept. 4. (Havas.) A jóvátételi bizottság elhatározta, hogy a garancia bizottság szakértői terve végrehajtás alatt nem fogja gyakorolni a békeszerződésben megállapított előjogait. — A genfi jegyzőkönyvben létesített ellenőrző bizottságban, amelyet Magyarország ujjaépítésének ellenőrzésére állítanak fel, a következők foglalnak helyet:

Koobal Cook (Anglia), Beunier (Franciaország), Cavazzoni (Olaszország), továbbá a legközelebb ki-nevezendő román, szerb illetve cseh bizottsági tag.

(Az ebben a táviratban említett ellenőrző bizottságot a II. számú genfi jegyzőkönyv 8-ik cikkelye értelmében nevezte ki a jóvátételi bizottság. Ez a bizottság mindenkor Magyarország területén kívül ülészik és a magyar kormánnyal csupán a főbiztos közvetítésével közlekedhetik vagy kaphat attól köz-

léseket.)

Bécs, szept. 4. Azokkal a lapjelentésekkel szemben, melyek annak az aggodalomnak adnak kifejezést, hogy a népszövetség jelenlegi tárgyalásai során a legyőzött államok rá rótt katonai kötelezettségek ellenőrzése ügyében esetleges szigorításról lehet szó Ausztriával szemben, a Politische Correspondenz arról értesül, hogy egyáltalán nincs szó ilyen tervről, sőt inkább arról a kérdéssel van szó, hogy milyen módon lehetne a népszövetségre átruházni a békeszerződésekben megállapított katonai ellenőrzést, amit a szóbajövő államokban külön külföldi bizottságok gyakorolnak, továbbá, hogy milyen módon szándékozik azután a nemzetek szövetsége adott esetben ezt az ellenőrzést gyakorolni.

Magyarország és Bulgária szempontjából ugyanez a jogi és tárgyi eset áll fenn.

Szovjet diktatura Kína egyrészében.

Sunyatsen vörös hadsereget akar felállítani. — A kínai polgárháború fejleményei.

Newyorkból jelentik: Sang-Haiba százezreivel érkeznek a menekültek a hadművelési területekről.

Hong-Kongból jelentik, hogy Sunyatsen Kvantung tartományban szovjet diktaturát akar létesíteni és e végből vörös hadsereget akar felállítani. Moszkvából már kiküldötték a szükséges tábornokokat és tisztikart. A nagyhatalmak képviselői

Wellington Koo kínai külügyminiszternél megjelentek és Sang-Hai körül semleges zóna létesítését követelték, hogy így az ott élő számos idegen védve legyen. Hangsúlyozták, hogy nem akarnak beavatkozni az ország belügyeibe, de elejét akarják venni a kikötő blokádjának, mert ez a kereskedelmi forgalmat is megbénítaná.

Páris, szeptember 4. A Matinnak távirat jelenti Londonból, hogy a legutolsó pekingi jelentés szerint a hadműveletek már Hantuig Shang-Hai-tól 30 kilométerre, a Shang Hai-Nankingi vasútvonalig kiterjedtek. Shong Hai előtt nemzetközi hajóraj horgonyzik, amely 5 angol, 7 amerikai, 4 japán, 2 francia és 1 olasz hadihajóból áll.

Egyes helyeken sokra rugnak a földreform végrehajtási költségei.

A vagyonváltás földkeből 400 ezer holdat osztanak ki.

Budapest, szeptember 4. A földreform törvény végrehajtásánál egyes helyeken olyan magas végrehajtási költséget állapítottak meg, amelyeket a földigénylők vagy egyáltalán nem, vagy csak nehezen tudnak kifizetni és e miatt az igénylők magas százaléka elesett a földtől. Ebben az ügyben Tóth János, az OFB elnöke a következőket mondta:

— Én is megállapítottam, hogy egy helyen 50 kiló búzát kértek holdanként végrehajtási költség fejében. — Bár ezt az ítéletet szabályszerűen hozták, azt is kijelentem, hogy a magam részéről soknak tartom az 50 kilogramm búzát. Valószínűnek látszik, hogy a még ezután felmerül-

dó költségek benne foglaltatnak az 50 kiló buza árában. Ha azonban az eljárások folyamán a költségek nem emésztődnek fel, akkor az igénylők visszakapják pénzüket.

— A vagyonváltás földkeből 400000 hold kerül kiosztásra. Ebből bírói ítélettel az igénylők kezére juttatunk kb. 200.000 holdat.

Olvassa a Debreczert

Izzadás ellen ANTISANOL

kezdés, ellenes hatású gyógyszer, készíti

BANÓ ANDOR

„Arany Angyal” gyógyszerüzem Debreczen, Fiac-utca és Szépl. Anna-utca sarok. Telefon szám: 4-52. Törvénytelen védve.

Holnap a Ház ülésén fontos kijelentéseket várnak a miniszterektől.

Elmarad a pénteki minisztertanács.

Budapest, szeptember 4. Holnap dél előtt 10 órakor ül össze a nemzetgyűlés. A képviselők nagyrésze már a mai napon megérkezett a fővárosba és a viédken tartózkodó minisztereket is ma délutánra várják.

A nemzetgyűlés holnapi ülése elé politikai körökben nagy érdeklődéssel tekintenek és különösen fontos elvi jelentőségű kijelentéseket várnak az ülésen felszólaló miniszterektől.

Mint értesülünk, a szociáldemokrata párt parlamenti frakciója ma délelőtt meghívókat küldött szét a baloldali liberális frakciónak, melyeknek tagjait a Ház holnapi ülését

megelőzően délelőtt fél 10 órára hívják meg, hogy követendő magatartásukat megbeszéljék.

Vass József helyettes miniszterelnök ma délelőtt megkérdezte a Budapesti tartózkodó minisztereket, hogy az e heti minisztertanács előhajtának-e valamely sürgős ügyben előtejesztést tenni. A miniszterek kijelentették, hogy sürgős előtejesztésre nem készülnek, ennek következtében Vass József helyettes miniszterelnök elhatározta, hogy erre a hétre nem hívja meg tanácskozássra a kormány tagjait. Így tehát a holnapi minisztertanács elmarad.

A szerbiai kisebbségek sérelmeinek orvoslása.

A magyar párt visszaállítása.

Belgrád, szeptember 4. A Szkupstina körében úgy tudják, hogy a kultuszminiszter két rendeletet adott ki a nemzeti kisebbségek sérelmei orvoslására. Az első rendelet megszünteti a név-elemzést, megengedi, hogy minden iskolás gyermek nevére való tekintet nélkül a nemzeti-sérgének megfelelő tannyelvű iskolába iratkozzon be, továbbá lehetővé teszi, hogy a tankötelesek olyan osztályba iratkozzanak be, amelyeknek tanítói velük azonos nemzetiséghez tartoznak. A másik rendelet megengedi, hogy a német nyelvű középiskolában egész Szerbia területéről tankötelekre való tekintet nélkül beiratkozhatnak katolikus és protestáns gyermekek egyaránt.

A felosztott magyar párt vezetői Sántha György dr., Körley Bálint, Várady Imre és Gráber László dr. tegnap Semovics belügyi államtitkárnál és ma délelőtt Davidovics miniszterelnöknél kihallgatáson jelelték meg. Mindkét helyen a magyar pártnak a régi keretek közötti és a régi program alapján való működésének engedélyezését kérték. Semovics államtitkár ígéretet tett, hogy a pénteken Belgrádba érkező belügyminiszternek előterjesztést tesz a magyar párt működésének engedélyezéséről. Davidovics miniszterelnök a küldöttség előtt kijelentette, hogy a magyar párt működésének engedélyezését a többi sürgős államügyekkel fogja elintézni.

232 milliárddal emelkedett a bankjegyforgalom

Jelentősen emelkedett a Nemzeti Bank érc- és valuta készlete.

Budapest, szept. 4. A Magyar Nemzeti Bank értesítése szerint a jegyforgalom az augusztus 31-iki kimutatáshoz képest 3659 milliárd. Ez az összeg az előző heti vagyis az augusztus 23-iki állománnyal szemben 232 milliárd emelkedést mutat.

A kisebb jelentőségű változásoktól eltekintve az utolsó szükséglet a bankkal szemben az utolsó bankhéten nagy igényeket támasztott, minél fogva a váltótárca állomány 98 milliárddal emelkedett.

Követelések: Arany vert és veretlen 449.944.619.040 korona. — Az alapszabályok 85-ik szakasza alapján beszámítható valuták és devizák 1.382.885.006.628 korona. Ezüst vert és veretlen 13.557.732.696 korona. Összesen 1.846.387.358.364 korona. — Változás az 1924. évi augusztus 23-iki állás óta: 2 milliárd 487.630.266. A jegyzett részvénytökre még hátralékos befizetések (99.697.95 aranykorona, átszámítva az angolfont békeparitása szerint): 1.494.285.820.

Leszámított váltók: Központi zalogjegyek és értékpapírok 1 billió 438.453.800.148 (98.663.512.397). Az állam adóssága: 1.978.130.430.090. — Épületek, egyéb felszerelések: 82 milliárd 018.664.784.

Egyéb követelések: — Az Angol Bank nyújtott előleg beszámításával 4.355.214.058.010 (944.470.558.947) Összesen 5.701.698.705.216.

Tartozások: Részvénytöke (30 millió aranykorona átszámítva az angol font békeparitása szerint): 449.673.986.160. — Jegyforgalom: 3.659.756.519.102 (232.304.590.384) — Zárókövetelések, letétek és azonnal lejáró más tartozások:

a) államiak: 1.092.030.181.559.
b) egyebek: 381.200.354.793, összesen 1.473.230.536.952 (131.273.861.057) Egyéb tartozások az Angol Bank által nyújtott előleg beszámításával 4.119.037.663.602 (937.312.231.071) Összesen 9.701.698.705.216.

Heves harcok Saughainál.

London, szeptember 4. A legutóbbi pekingi jelentések szerint Saughai városától 18 mérföld távolságra elkeseredett ütközet fejlődött ki.

A városban hallatszik az ágyudörgés, bár a tüzéség és a repülő működését nagyon akadályozza a zuhogó zápor. Az ütközet eredményéről még nincs hír. Saughai előtt sok külföldi cirkáló van az idegen kolóniák védelmére; 12 amerikai hadihajó, továbbá japán, angol és francia cirkálók, összesen huszonegyen. A dokkokat amerikai katonaság őrzi, angol és amerikai hadihajókról pedig csapatokat szállítanak partra.

Elsőrendű kárpitos

Szabó József Varga-utca 1. Szépl. Anna-utca sarok. Késs hepcserek raktára.

Színház

Arva László király előkészülete.

Thuróczy Gyula bemutatkozása.

A Csokonai-színház szombati műsorán az „Arva László király” szerepét. Herczeg Ferenc történelmi színműve a vajdó magyar múltból kiált vissza, a legizmosabb magyar nemzeti dráma előtűnésének idejéről. Izmos, erősvetű, mélyeség drámaiságtól áthatott jelenetekben éled fel a jöklő alkotás nyomán az idő midőn úgy látszott, hogy a középkor brutális dulasainak áldozatul kell esni a földnek, melyet Hunyadi János vitéz latonái vérével váltottak meg Nádorfejérvár alatt. Az önzés, intika, megvesztegetés és egyéni tulajdások kaoszában imbolyog a tefetetlen báb, a tanácsadó kezében vak eszköz, szegény Arva László király, aki egy dicsőséges család hímerült, eszelekvésképtelen fáradt, leteg ifju. László király leiki válágai és örökös meghasonlása mellett, az elposványosodott magyar közélet esodáára azonban ellenállhatatlanul tör elő a Hunyadi ház.

A Csokonai-színház művész programjának megvalósítására igyekszik a szombati előadással. A címszerepet Thuróczy Gyula játssa és a szereposztás a drámai együttes elismert jó erőit juttatja szóhoz ebben a sákat mondó és széleskörű művész képeségeket kifejezésére alkalmas drámában. Thuróczy Gyula neve nem ismeretlen a debreceni közönség előtt. A Csokonai-színház évekkel ezelőtt egyik legünnepeltebb tagját tisztelte személyében, a kinek nevéhez igen sok komoly művész siker fűződött. Az előadásra bizonyos ünneplésséggel készül a társulat, hiszen egy nagyrétkü nemzeti drámáról van szó, aminek előadása nemcsak a nézőteret, de a színpadot kell hogy áhítattal töltse el.

Művészfilmek sorozata a Vigszínházban és az Urániában.

A Vigszínház és az Urania-mozgó műsorán a legújabb művészfilmek kerülnek műsorra rövid egymásután.

Urániában: Pénteken, szombaton Borgia Lukrécia, történelmi regény mesteri feldolgozásban Conrad Veidt és Liane Haidt főszereplésével. Vasárnap: A Kuruzsló kerül reprizre Várkonyi főszereplésével. E darabban látjuk az ő kiforrott művészetét, melynél hűbben és szebben művész nem adhatja vissza a reális valóságot.

Vigszínházban: Péntektől vasárnapig az idej első Paramount világsláger, Az arany kalitka kerül bemutatásra Gloria Swanson ragyogó tehetségű és szépségű játékaival. E film kiállítás, a toalettek több száz ezer dollárba kerültek. A közönségnek alkalmá lesz látni egy olyan filmet, ami feledhetetlenül emlékébe fog vésődni.

A színházi iroda jelentése:

Csak két estén megy még Antónia világsikerű vigjáték. Szombaton veszi kezdetét az új személyzet bemutatása. Elsőnek a drámai személyzet Arva László Királyt újítja fel, míg az operette együttes Diadalmasszony, Bajadér, Kisgróf és Arvácskában lép a közönség elé.

Hogy áll „a 141 lovagias ügy”.

Hivatalos magyarázat a bizalmas tiszti parancsról.

Budapest, szeptember 4. A lapoz egy része állandóan foglalkozik a honvédség főparancsnokának bizalmas tiszti parancsával és azt száznegyvenegy lovagias ügy, — köztük Mattyasovszky őrnagy ügyének előidézőjeként állítja be.

Illetékes helyen a következő tények ismertetésére hatalmazták fel a Magyar Távirati Irodát:

A lapok közlései, legutóbb a Világ, Magyarország és Esti Kurir, szeptember 3-iki számukban megjelent cikkek tévedésen alapulnak, mivel éppen az ellenkező beállítás felel meg a valóságnak. Nem a honvédség tisztikara kötekedik, hanem dr. Rác Vilmos ur sértette meg a tisztikart, dr. Klár Zoltán és Csorba Emánuel urak pedig egyes tiszteteket.

Okozója a lovagias ügynek tehát dr. Rác Vilmos ur magatartása; ő ugyanis ezerkilencszázhuszonhárom december tizennyolcadikán, két tiszt jelenlétében, indokolatlanul megsértette a honvéd tisztikart, mely sértést a két tiszt ott helyben jegyzőkönyvbe foglalt és a honvédség főparancsnokának beterjesztett. — A jegyzőkönyv alapján a honvéd tisztikar nevében delegáltot vitéz Lipcsey Márton alezredes, hogy a sértésekért dr. Rác Vilmos urtól elégtételt kérjen.

A lovagias ügy tárgyalása alkalmaival dr. Rác Vilmos ur tgrtdta a jegyzőkönyvben foglalt sértéseket, úgy, hogy lovagias uton az ügy elintézhető nem volt. A honvédség főparancsnoka egyáltalában nem kételkedik bajtársai szavában, legkevésbé

két olyan tiszt szavában, akik 45, illetve 42 hónapon át vitézül küzdöttek az első harcokban. Ennek alapján az ügy a polgári bíróság ítéletére bízott. A helyzet tehát azóta az, hogy Rác Vilmos ur megsértette a honvéd tisztikart, amely sértésért a tisztikar még elégtételt nem kapott, mivel a bírósági eljárás még folyamatban van.

A kódexek értelmében a két fél egymással mindaddig nem érintkezhet, míg ügyük elintézését nem nyert. E kényszerhelyzet kiváltotta az ismert tiszti parancsot, mely közli azt, hogy a tisztikart sértés érte és dr. Rác Vilmos urral mindaddig ne érintkezhet, amíg a polgári bíróság a döntést meg nem hozta. A tiszti parancs nem veszi el tehát az ítélet hozataláig érvényét. A béke bontó mindig a sértő és nem a sértett, tehát ne ma tisztikar, hanem dr. Rác Vilmos ur az, aki az ellentéteket szítja. Hasonló a helyzet Klár Zoltán és Csorba Emánuel urak esetében is, mivel a párbajban a szerepelt tiszt: Mattyasovszky László őrnagy, Ujhelyi Péter nyugállományú ezredes és Vermes Ottó nyugállományú alezredes, kivétel nélkül mint sértett fél kényszerültek párbajt vívni.

Nem a tisztikar felfogása került ellentétbe a polgári társadalommal, hanem dr. Rác Vilmos ur szembe helyezkedik a tisztikarral, midőn párbajsegédi szerepet vállal tisztikkel szemben, noha elintézetlen ügye még a bírósági döntésre vár.

Egy bankigazgató föbelőtte a feleségét aztán öngyilkos lett.

Kiskunhalas, szeptember 4. A kumajsi takarékpénztár igazgatója: Sveitzer József, a minap reggel öszszeszóalkozott feleségével, majd revolverrel föbelőtte az aszonyt. A segítségül hívott orvosnak a férj is segédkezett és az orvos megállapította, hogy az aszony sebé ne méletveszélyes. A férj ezután bezárkózott szobázába, hol nagyobb mennyiségű arzén és strichnint vett be. Rajta már nem lehetett segíteni, délután kiszenvedett.

Regényes módon szökött meg Veér Imre.

Hajnalban Celdömölkről indult repülőgépen.

Budapestről jelentik: A magyar köztársasági párt volt elnöke, Veér Imre, aki tudvalevően pár nappal ezelőtt eltűnt Budapestről, már Bécsben van és eltűnésével, főleg az osztrák sajtó még ma is élénken foglalkozik.

A bécsi lapok tudósításai részletesen beszámolnak azokról az „állítólagos zaklatásokról”, melyek elől Veér kénytelen volt Bécsbe menekülni. Természetesen ezek a híradások nem felelnek meg a tényeknek.

A nyomozás megállapította, hogy Veér e hó 3-án szabadult ki a Csillag börtönből, ahol felség sértés miatt — másfél esztendei börtönbüntetését töltötte.

Feljött a fővárosba és a Rákóczi ut 51. szám alatti lakásán tartózkodott. A feltételeken szabadlábra helyezteknél az a szokás, hogy a börtön vezetősége a szabadlábra helyezéséről értesíti a királyi ügyészséget, ez pedig az illető rendőrhatalóságot értesíti a szabadlábrahelyezés tényéről. Véletlenség folytán a budapesti főkapitányságra Veér Imre ügyében semmiféle megkeresést nem küldtek és így Veér minden korlátozás nélkül szabadon járt-kelt a fővárosban.

Veér Imre eltűnésének részletei kétségtelen bizonyítékát szolgáltatják annak, hogy néhány nappal ezelőtt titokzatosan öndön szökött el.

Pár nappal ezelőtt Celdömölk határában motorháregést hallottak. —

totta, hogy az aszony sebé ne méletveszélyes. A férj ezután bezárkózott szobázába, hol nagyobb mennyiségű arzén és strichnint vett be. Rajta már nem lehetett segíteni, délután kiszenvedett.

Csakhamar feltűnt egy óriási, fehér repülőgép, amely leereszkedett a mezőn. Az ott dolgozó mezői munkások oda siettek és látták, hogy egy tetőtől talpig bőrruhába öltözött pilóta ugrik ki a gépből. Néhány pillanatig a géppel foglalatkoskodott, amikor megjelent egy raglános fiatalember a mező ellenkező részén és biztos léptekkel ment a repülőgép felé. Néhány pillanatig beszélgetett a pilótával, majd beszálltak a gépbe s a pilóta mellett foglalt helyet.

Közben egészen kivilgodosott. A repülőgép utasával együtt a levegőbe emelkedett.

Ez a raglános fiatalember volt Veér Imre.

A detektívek megállapították, hogy Veér jóbarátságban volt egy Edelmáné nevű magyar nővel, akit a rendőrség kihallgatott. Ez a nő ezelőtt Bécsben élt s a barátságot Bécsben is fenntartották.

Az aszony elmondta, hogy tud róla, miszerint Veér bécsi barátai mindent elkövettek, hogy Veér Imrét Ausztriába hozzák. Külföldi barátai erélyes mozgalmat indítottak Párisban Veér érdekében, amit az is bizonyít, hogy egy évvel ezelőtt exportált politikusok tettek lépéseket érte. Megbízható értesülés van arról, hogy Veér Párisba megy, hol propagandát fog kifejteni a köztársasági eszme érdekében.

POÉMAK.

Irja: —J.

Érdekes! minden B Hétásra ráfogták, hogy csillagászati türemény... Azt mondták nekik, hogy Mars!

Egy pesti újság apróhirdetés rovatában olvasom, hogy intelligens uriember komorna ismeretséget keresi.

Ugy örülök neki, hogy egy intelligens uriember végre tudja, hol keresse párdcuát!

Ki meri azt állítani, hogy nem demokrata államban élünk?

Azért oly sok a munkanélküli, mert félt, hogy a nemes emberek elszaporodnak, hiszen a közmondás szerint a munka nemesít.

A szobalányom csak úgy dobáldozik a férfinevekkél... Sanyi, Lajcsi, Anti, Jani, Muki... Széduletes mily sok a férfüismerőse — mondom — mire ő ilyesmit mormol: oh dehogya hiszen a szorzószám csak 17.000.

Tiltva van-e a pornografikus irodalom vagy nincs, mert az újságok naponta terjesztik. Nemde Ön is olvassa? „Tisztességes ismeretség hol és mikor lehetséges?”

Olcsóbb lett a burgonya Budapesten.

De a debreczeni piacon még nem vették tudomásul.

Budapesten az élelmiszer piacon, mint a lapok jelentették is, a burgonya ára legutóbb szinte zuhanásszerűen esett.

Két éven belül nem volt olyan elkeseredett verseny a burgonyakereskedők között, mint az idén. A nagy áresést az idézte elő, hogy 30 régi burgonyakereskedő mellett, mintegy 200 alkalmi burgonyakereskedő vetette rá magát az üzletre a szezon elején abban a reményben, hogy gyenge lesz a termés és jó lesz az üzleti konjunktúra. Ebben a reményben nagy árakat fizettek a burgonyáért és nagy tételeket halmoztak fel. A burgonyatermés után sokkal jobb lett, mint ahogy számítottak.

Nagyobb termés mellett természetesen a magas árak sem maradhattak meg. — A budapesti vásár-csarnokban és a dunaparti tóhárpályaudvaron annyi burgonyát halmoztak fel, hogy nem tudják hová tenni. A jó konjunkturát kihasználva akaró burgonyakereskedők közül már eddig is ötvennél több ment tönkre és valószínűleg hasonló sorsra jut a többi is. — Ma már alacsonyabb áron is szívesen megválnának készleteiktől, csak hogy pénzükből valamit visztonthassanak, mivel a burgonya a világpiaci árak felett áll, ha a szállítási költséget is beleszámítjuk, és így kivételre gondolni sem lehet. Közben 1300—1400 koronáért is lehet burgonyát kapni. Míg nagy vagontételekben a termelők 600 koronáért kínálják.

Debreczenben is olcsóbb lett valamivel a burgonya, de a kétezzer koronás áron ahul nem adják a burgonyárusok.

Mozgósínházak műsora:

VIGSZINHÁZ: Péntek, szombat, vasárnap Gloria Swanson nagy szerepe, az Arany Kalitka, egy énekző regénye 8 felvonásban Gyönyörű kiállítás, mesteri rendezés Az első idej Rádus Garamous attrakció. Rendezte: Sam Wood, Amerika egyik legnagyobb rendezője.

Jón: Az Opium tündér, Priscilla Dean hávuros filmje.

Hírek

A volt debreceni ezredek tartalékosainak műkedvelő előadása.

Délután előadás a színházban. — Este táncmulatság az Arany Bikában

Mint már jelentettük, a volt debreceni 3. és 89. gyalog, valamint a 2. s 16. huszárezredek hárcserejét járt tartalékosai által nagybányai Horthy Miklós kormányzó és József főherceg fővédnöksége alatt 1924 szeptember 7-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel, az elesett hősök szegénysorsú özvegyeinek és árvaiknak felségélyezésére, a debreceni Csokonai színházban műkedvelő előadást rendeznek. Színpad kerül: Az ördög mátkája. Népszínmű 3 felvonásban. Irta Gézi István. Rendező Csomós Ferenc. Szigó Erdei Kató.

Személyek: Botár Márton kovács-mester és törő-tulajdonos — Rátonyi Tamás. Andor, gyermeke — Kovács Sándor. Barica, gyermeke — Holb Vilma. Anna, második felesége — Katona Marcsa. Vermes Judit, Anna néneje — Lénárt Marcsa. Pál Miklós kovács legény — Enghey László. Hírös Firtos Están, csiki székely, törő-felügyelő — Lénárt Ferenc. Sári, második felesége — Csala Piroška. Kata első felesége — Szuchányi Juliska. Tóbiás Gergely, Miklós gyámja — Csomós József. Takács István — Rátonyi Gábor. Demén József — Hevele Gyula. Csupor Péter — Rátonyi Gábor. Heródes — Mokrolovszky Miklós. Egy leány — Holb Böske. Leányok, legények, falunépe. Történelmi Torokkőn; az első és második felvonás közt 3 hónapi, a harmadik közt 2 heti időköz.

A zenét a vagongyári Orchester zenekar szolgáltatja.

Az előadást este 8 órai kezdettel az Arany Bika disztermében reggelig tartó, nagyszabású, műsoros táncmulatság követi. **Műsor:** 1. Nyitány, játéka a zenekar. Emlékbeszéd, tartja dr. Szabó István. 3. Monológ, előadja Holb Vilma. 4. Dalok, éneklő Lénárt Marcsa. 5. Páros jelenet. Előadják: Csomós Ferenc és Nagy József. 6. Dalok, éneklő Enghey László. 7. Kuplák, előadja Szilágyi Antal. 8. Monológ, előadja Szepesy Pál. 9. Mikor a katonák visszatérnek. Dráma egy felvonásban. Irta Benda Jenő. Személyek: Szabó, jómódú falusi korcsmáros — Rátonyi Tamás. Szabóné — Annuska. Rozál, leányuk. — Katona Marcsa. Sándor — Némethy Lajos. Rosenbaum, falusi korcsmáros. Egy csendő — Mokrolovszky Miklós. 10. Enek-duett. Előadják Lénárt Marcsa és Enghey László. Rendező: Szepesy Pál. Konferál Pálffy József. Szigó: Holb Vilma.

A városi tanács iskolát állít fel a régi csapatkórházban. A városi tanács a Mikopércsi-úton egy régi iskola volt, mely azonban már régebben megszűnt. A tanfelügyelő előadványban arra kérte a városi tanácsot, hogy a környéken állítsa fel újra az iskolát, mivel ott sok az iskolaköteles. A városi tanács a régi csapatkórházban gondolja az iskolát felállíthatónak. 10-én a városi tanács több tagja helyszíni szemlét fog tartani a csapatkórházban.

Gyűjtés a görög katolikusok harangjára. A m. kir. belügy-miniszter 164.092-1924. VIII. sz. rendeletével a m. kir. kultuszminiszterrel egyetértéssel megengedte, hogy a debreceni görög katolikus egyházközség harang beszerzéséhez szükséges anyagi eszközök részbeni megszerzése céljából 1924. október hó 1 napjától számított egy éven át a községekkel Hajdúvármegye és Debrecen város területén pénzbeli adományokat gyűjttesen.

Kilenc vagon buzába kerül évente a mezőgazdasági szakiskola.

Többször megemlékeztünk már arról, hogy Debrecenben egy közép-foku mezőgazdasági szakiskola felállítását tervezik. Az iskola felállítását előkészítő bizottság javaslataira a városi tanács felkéri a gazdasági egyesületet és a Tiszántúli Mezőgaz-

dasági Kamara elnökségét, hogy nyilatkozzék a felől, hogy milyen részt hajlandó vállalni az iskola felállításának és további fenntartásának költségeiből. A bizottság költségvetése szerint az iskola évi fenntartása 9 vagon buzába kerül.

A Déry-muzeum felépítésére a közeljövőben nem kerül sor!

Mennyire csökkent le az építési tőke? — Az értékpapírok emelkedésére nem lehet számítani. — A fűvészkerítési csere-szerződést és a telekválasztást jóváhagyta a belügyminiszter.

A napokban a fűvészkerítési ügyház kitélepitésével kapcsolatban ismeret felmerült a nyilvánosság előtt a Déry-muzeumnak három év óta húzódó s az utóbbi időben különösen rosszra fordult ügye. Mi is rámutattunk arra, hogy a város közönsége indokolt aggodalommal tekintheti az egyre halasztódó építkezést, mert azok az akadályok, amelyek három év óta keresztelik a hivatalos körök számításait, még most sem szűntek meg, még most is az építés útjában állanak.

A városi tanács tegnapi ülésén az utóbbi időben felmerült hírekkel kapcsolatban dr. Csűrös Ferenc kultúr-tanácsnok a nyilvánosság számára azt a kijelentést tette, hogy a városi tanácsot semmiféle mulasztás nem terheli, mert a Déry-muzeum felépítését mindenkor a legodaadóbb buzgalommal igyekezett elősegíteni. — Rajta kívül eső okok állanak most az építkezés megkezdésének útjában. Déry Frigyes ugyanis a múlt év augusztusában

az építési tőkét értékpapírban helyezte el.

Bár ezek a papírok a magyar értékpapírcsoport legbiztosabb u. n. nehéz papírai közé tartoznak, az azóta köztudomásulag bekövetkezett áresés miatt az építési tőke lecsökkent s meg kell várni, míg a papírok visszanyerik értéküket.

Más akadály a építkezésnek nincs,

miután a fűvészkerítési ügyház pedig kívül esik az épület területén.

Dr. Csűrös Ferenc kultúr-tanácsnok kijelentése révén módunkban van némi világosságot deríteni a némaságba merített ügyre. Felkerestük Keller József bankigazgatót, a Magyar Általános Hitelbank debreceni intézetének vezetőjét és felvilágosítást kértünk az építési költ ség mai értékéről és a papírárak várható alakulásáról.

A felvilágosítás szerint a múlt év nyara óta az értékpapírok általában feleértékűre estek le, illetőleg helyesebben, a mai árfolyam kb. a fele lehet a tavalyinak. Ez azonban még a kisebb baj. A nagyobb a korona vásárlóerejének csökkenése.

— Mig ugyanis a múlt év nyarán 0.06-on jegyezték a magyar koronát Zürichben, addig ma 0.0069-en. Tehát a korona vásárlóereje tízedrészére csökkent azóta.

Az építési költséget kétszeres katasztrófa érte tehát, összegében felére esett, ez az összeg is azonban tízedrésznyi értéket képezi csak a múlt évi ugyanolyan nagyságú összegnek.

A részvények árának jóvendő alakulására egyelőre nagyon rossz kilátások vannak Keller bankigazgató szerint. **A közeljövőben nem lehet arra számítani, hogy a papírárakban jelentős emelkedés következék be.**

Teljesen sivár a jövő képe.

Romantika a paragrafusok között.

A hivatalos lapban a rendeletek, hivatalos hirdetmények között huzódik meg csendesen ez a kis hír: A m. kir. belügyminiszter a m. kir. igazságügyminiszterrel egyetértve, megengedte, hogy Unger Gizella Maria Franciska, mint hősi halált halt Fülöp Elemér jegyese, az özv. Fülöp Elemérné nevével viselje. A hivatalos akták fákó sorai közül csodálatos ének száll el messzire, a szerelemről, amelyik túl éli a halált. Az emberek most csodálkoznak, hogy ki szemüket, mert az élet szépsége beleragogy, mintha a csillag gyulladna fel a kimondhatatlan messziségben. A ki nem mondott szavak hallgatásából feljűk szól a szerelem felmagasztosulása: Szeretni igazabb boldogság, mint érezni a szeretetet.

— A papválasztás ügyéhez. A Papp Imre pártja részéről beadott és általunk lekötött nyilatkozataira hivatalos helyről azt a felvilágosítás jött, hogy a debreceni egyházban helyettes lelkész soha sincs. A helyettes lelkésznek ugyanis az az ismerve, hogy az önálló hatáskörrel bír, miután azonban a debreceni egyházban mindig akad felügyelő lelkész, a segédlelkészek önálló hatáskörrel sohasem bírhatnak és így nem is lehetnek helyettes lelkészek.

— Szatmár, Bereg és Ugocsa megyei egyesített vármegyék a Nagypéntek megünnepléséért. Emlékeztetés, hogy Debrecen város önkormányzatának közgyűlése fenntartással fordult a kormányhoz és nemzetgyűléshez, melyben a Nagypéntek megünneplésének törvényes biztosítását kérte Debrecen a feliratot a többi törvényhatóságoknak is megküldte pártolási véggett. Most Szatmár, Bereg és Ugocsa egyesített vármegyék törvényhatósága arról értesítette Debrecen, hogy a mozgalmat hasonló felirattal támogatja.

— Filatelisták kiállítás. Budapestről jelentik: A magyar Filatelisták Clubja szeptember 20-24 között rendezi az első magyar bélyeggyűjtő napot, amelynek előkészítő munkálatai javában folynak. Az utóan már megjelentek a sárgaszínű plakátok, amelyeket egy régi jó magyar 5 krajcáros piros bélyeg díszít. A posta is részt vesz a kiállításban, melynek legszebb tárgyai bocsátja rendelkezésre. E napokon nemcsak kiállítás, hanem árverés, csere sorsolás, vétel és eladás is szerepelnek a programon. A belépőjegy egyúttal sorsjegyül is szolgál és minden napra értékes bélyegek ki-sorsolása van tervbe véve.

— Nagy tűzoltó gyakorlat. A debreceni tűzoltóság a mentőkkel együtt tegnap délelőtt a Homokkerüli Közraktárnál nagyarányú tűzoltó és mentési gyakorlatot tartott Roncsik Jenő tűzoltóparancsnok vezetésével. A gyakorlaton részt vett a tűzoltóság két hatalmas autotűzoltója is és amikor azok a Piac-úton át rohogva felvonultak, mindenki azt hitte, hogy nagyobb szabású tüzeset történt. — Később azonban kiderült, hogy tűzoltógyakorlat van. A tűzoltógyakorlat fél 11 óráig tartott, amikor is készütség bevonult. A tűzoltógyakorlat igen jól sikerült.

30 százalékkal esett a szén ára. A magas szénárak lefelé haladó tendenciát mutatnak. Az ipari szén 30 százalékkal olcsóbbodott. Ugyanilyen arányban esett a fűtőszén ára is. Kétségtelen, hogy az összes közszükségleti cikkek között egyedül a szén az, amely ilyen arányokban olcsóbb lett.

A „Debrecen” telefon száma: 789.

Őszi idényre
valódi
angol raglán
téli kabát és öltöny, valamint női kabát szövetek legolcsóbb árban
Fischer Adolf
ÉS FIA
PAC-UTCA 61. SZ. ALATT
szerezhető be

Gyakorlott
pénztárnoknő
felvételik
KONTSER GEZA
Kereskedelmi R.-T I
Kossuth-utca 15.

Furfangos lopás.

Aki leszerelte az „Egyetem” kávéház ventilátorát.

Hemmel Frigyes kávéshoz, a Péterfia utcán levő Egyetem kávéház tulajdonosához napokkal ezelőtt beállított egy Vadkerti Rezső nevű fiatal ember, aki megkérdezte Hemmeltől, hogy az Egyetem kávéház ventilátorja nem-e eladó. A kávé kijelentette Vadkerti előtt, hogy bizony az nem eladó.

Telt-múlt az idő, amikor egy szép napon Hemmel üzleti ügyben elutazott és csak felesége maradt otthon. Ezt valahogy megtudta Vadkerti Rezső és kihasználva a helyzetet, beállított az Egyetem kávéházba s ott Hemmel feleségének azt mondta, — hogy a kávéház villamos ventilátorját megvásárolta Hemmeltől s ő most azt le fogja szerelni. A kávé felesége, bár vonakodott Vadkerti állítását elhinni, mégis hitelt adott, a Vadkerti íszavainak s később megengedte, hogy a ventilátort leszerelje. Vadkerti tehát hozzáfogott s rövid pár óra alatt a villamos ventilátort leszerelte és el is vitte.

Hemmel még aznap visszaérkezett s amikor megtudta, hogy Vadkerti leszerelte több milliót érő ventilátorját, azonnal feljelentést tett a rendőrségnek.

— **Lezuhant a padlásról.** Tegnap délután súlyosabb kimenelelű szerencsétlenség történt a Nádor-u. 1. szám alatt. Kovács Antal 11 éves ottani lakos több pajtásával felment lakásuk padlására játszani. A fiú játék közben eddig ismeretlen körülmények folytán a padlásról lezuhant és koponyatörést szenvedett. A telefonon értesített mentők kiszállították a helyszínre, a fiut elsősegélyben részesítették, majd eszméletlenül állapotban szállították a sebészeti klinikára. Állapota súlyos. Életben maradásához kevés a remény. A rendőrség az eset kivizsgálását elrendelte.

— **Mikor a korcsmai verekedésből rágalmozási per lesz.** Egyik nyirábrányi korcsmában egy nagyobb társaság mulatozott 1921. oszén. A mulató magyar legények közé később román nemzetiségűek is jöttek. A jóhangulat egy ideig megmaradt, de később egy pár legény a bor hatása alatt parázs verekedésbe kezdett, ami a románok megverésével végződött. A korcsmáros eleinte próbálta csillapítani a társaságot, de mikor nem boldogult velük, jó hangosan, hogy mindenki meghallja, elkiáltotta magát. — Na majd hozok én azonnal egy pár eszendőt, ha szépen nem megy a csalog. Czirják György, ki szintén hallotta a korcsmáros kijelentését, így válaszolt. — Ismerem én jól Fülöp tiszthelyettes urat. Az mondta, hogy nem baj ha akár agyon ütjük is a románokat. Fülöp tiszthelyettes mint ahogy hasonló kijelentést soha sem tett, rágalmozási pert indított Czirják ellen, melynek folyamán a debreceni törvényszék a múlt év folyamán 10.000 korona pénzbüntetésre ítélte a nyirábrányi legényt. A debreceni tábla, hova felebbezés folytán került az ügy, az elsőfokú ítélet megváltoztatásával egy heti fogházbüntetést szabott ki Czirjára.

— **Beleesett a forró levesbe.** Néhány nappal előbb Madarász István 2 éves gyermek szüleinek lakásán egy 5—6 liternyi forró levesbe beleesett és súlyos égési sérüléseket szenvedett. A kis fiúcskát beállították a sebészeti klinikára, ahol sérüléseibe behalt. Tegnap délután boncolták fel a fiúcska hulláját és megállapították, hogy a fiúcska halálát III fokos égési sérülés okozta.

Villamos elgázolás a Hunyadi-utcán.

Egy öreg ember a villamos alá került. — Összeesett a csengetéstől.

Tegnap délután villamos elgázolás történt a Hunyadi és Barna utcák sarkán. Tóth István, 72 éves, Késes u. tisenkettedik szám alatt lakó, öreg, szélütött ember a Barna utcáról a Hunyadi utcán át Késes utcai lakására igyekezett. Mikor azonban a Hunyadi utcán levő Muraközy gyógytár elé ért, valamit észrevett s a Hunyadi utca tulsó oldalára akart átmenni. Mikor a villamos sínekre lépett, ugyanakkor haladt el arra a tizenötödik számú, Csapó utca felé közeledő villamos, úgy hogy az öreg ember éppen a villamos elé került. László István vezető észrevén a pilanatok alatt beállható elgázolást, a villamost hirtelen befekette s rácsengetett a gyanútlanul haladó Tóth Istvánra. Az öreg azonban a csengetéstől annyira megnéjt, hogy ájul-

tan esett össze éppen a sínek között. A gyorsan és idejében lefékezett villamos teljes sebessége így csökkenvén, egész lassan haladt, úgy, hogy csupán a mentő deszka szaladt rá Tóth Istvánra, kinek kezefején ejtett könnyebb sérülést. Nagy riadalom támadt az utcán, végre előkerült a közelben posztoló rendőr, aki telefonált a mentőkért, akik kevéssel utóbb a helyszínen megjelentek és a szerencsétlenül járt öreg embert kellemeilen helyzetéből kimentették és sérüléseit bekötötték, majd Késes utcai lakására szállították.

A helyszínre kiszállott Elek Ferenc dr., rendőrfogalmazó, aki a vizsgálatot megejtette. Ennek során megállapított nyert, hogy véletlen folytán állott elő az elgázolás és ezért a vezetőt nem terheli felelősség.

Közgazdaság

Csendes a magánforgalom.

A bécsi tőzsde nyugodt üzletmenete és a magyar papírok mérsekelt javulása, a budapesti érték papírpiac átalakulásának is stabil jeleket kölcsönözött. Nagyobb üzlet nem alakult ki ma sem, mert a külső vásárlóközönség ma sem kapcsolódott a forgalomba és a bankok is állják még mindig azt a csöndes megállapodást, hogy tőzsdei szünetnapon nem kötnék üzletet. A spekuláció csak az arbitrázspapírokat keresi és ezekben a papírosokban is szívesebben köt prompt üzletet a mai csendes áron, mintsem hogy a rendes fizetési napon bonnyoltsa le a mai magánforgalomban kötött üzleteit.

Árfolyamok.

Angol-Magyar 45—46, Magyar Hitel 547—549, Osztrák Hitel 186—188, Ker. bank 1188—1190, Egy. főv. 121, Moktár 185, Pesti Hazai 3500—510, Rigler 85, Déli vasut 50, Meffer 225, Spódium 130, Hung. mütr. 115, Magnesit 1810—815, Kőszén 2935, Salgó 552, Fegyver 1200, Ganz. Danub. 2730, Ganz. vill. 1300, Rima 150, Cukor 2450—2440, Georgia 43—35, Mezőcukor 195, Guttman 1050—60, Körösbányai 24, Lichtig 3500, Nasici 2150, Gümni 275, Östermelő 210 és fél, Gschwondt 150.

Zürichi zárlat.

Budapest 69 és fél, Páris 2820, London 2371, Newyork 530 és fél, Brüsszel 2660, Milano 2333 és harmnegyed, Hollandia 204 és fél, Berlin 126 és egynegyed, Bukarest 277 és fél; Belgrád 700, a többi változatlan.

Szilárd a gabonapiac.

A terménytőzsdén szilárd irányzattal indult ma a forgalom. Kielegítő kínálat van búzában és a malmok is vásárolnak. Nyitáskor 15.000 koronával magasabb árakat kérnek búzáért, 415—420.000 koronával kínálják. A malmok 405—410.000 koronás pénzájlatot tesznek tiszavidéki búzáért budapesti paritásán. Szilárdabb a rozs is, amelyért nyitáskor 330.000 koronát kérnek budapesti paritásában, 325.000 koronával kötöttek rozsban üzletet a tőzsdeidő elején, később 330.000

koronát is fizettek érte. Dunántuli állomásokon 310—315.000 korona a rozs ára.

A takarmánycikkek piaca szilárdan tartott. Bő kínálat van árpából és új zabból. Jöminőségtől takarmányárpaért 415—420.000 koronát is fizetnek. Vidéken is kötöttek 400.000 koronás árban takarmányárpa üzletet. Sörárpaiban az üzlet gyengébb. Felsőmagyarországi állomáson 440—450.000 koronával kötöttek sörárpa budapesti paritásában, 480.000 korona az ára.

Szilárd a tengeri. Budapesten tárolt morzsolt tengeri 385.000 korona, határvidéki állomásokon ennél magasabb árakat is fizetnek.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 397 $\frac{1}{2}$ —402 $\frac{1}{2}$, egyéb 395—400, 78 kilós tiszavidéki 405—410, egyéb 402 $\frac{1}{2}$ —407 $\frac{1}{2}$, rozs 330—335, a többi cikk ára változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 1330. Árak: könnyű 24—26, közép 26—28, nehéz 25—26—28. A vásár élénk volt.

Gyapjúpiac.

A forgalom élénkebb, uradalmi zsirban nyitott 40—42, kissé homokos 2136—38 jászszági usztatott áru 70, báránygyapju 28—33, racka 20.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

Egydarab	Pénz (Világi)	Ár (Fő)
Dollár	76700 K	77250 K
Angol font	342000 K	346000 K
Hollandi forint	29460 K	29710 K
Francia frank	4118 K	4148 K
Svájci frank	14155 K	14500 K
Léva	548 K	563 K
Cseh korona	2290 K	2311 K
Lei	410 K	416 K
Lira	3396 K	3414 K
Dinár	1006 K	1027 K
100 n. márka	— fill.	— fill.
Lengyel márka	— fill.	— fill.
Osztrák korona	108.90	109.50

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó-vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hirlap nyomdájában.

— **Chaplin nadrágja.** Newyorki jelentés szerint érdekes pert tárgyalt a bíróság Amerikában, Los Angelesben. Chaplin, az ismert mozi színész ugyanis pert indított egy kis színész ellen, hogy nadrágját, melynek szabása az ő találmánya, lekopirozta. A bíróság elítélte az utánzó a nadrág elkobzására, amit a filmszínészek és artisták szövetségéből is kiltították.

— **Elfogott nótórius tolvaj.** Nótórius tolvajt fogott el a minap a debreceni rendőrség Papp János debreceni lakos személyében. Ez a Papp János a debreceni Gőztéglagyár R. T. telepéről 3 millió korona értékű löszerszámot, Varga Imréné-től 500.000 korona készpénzt, Kovács Józsefné debreceni lakostól pedig 17000 korona készpénzt loptott el. Tegnap átkísérték a kir. ügyészségre, ahol kihallgatása után dr. Takó Ferenc vizsgálóbíró Papp János előzetes letartóztatását elrendelte.

— **Husz millió értékű tengerit loptak.** A debreceni rendőrség feljelentés alapján őrizetbe vette Csepregi András és Somogyi Jánosné debreceni napszámosokat, akik a közelmúltban nagyarányú tengerilopásokat követtek el. A két tolvaj a Kuczik Gábor Debreceni Hentesárugyár Rt. hizaldájából mintegy 20 millió korona áru, Gödény László László ohati kisgazdától pedig eddig meg nem állapítható értékű tengerit loptott el. A lopásokat Somogyiné követte el, aki azt értékesítés végett átadta Csepregi Andrásnak, a ki azt eladta és a befolyó összegben osztozkodott a tolvaj nővel. A több napig tartó nyomozást a rendőrség befejezvé, a tolvajt és bűntársát átkísérték a kir. ügyészségre. Tegnap hallgatta ki őket dr. Takó Ferenc vizsgálóbíró, aki mindkettőjük előzetes letartóztatásba helyezte.

Magyarok az amerikai börtönökben.

Newyork, szeptember 4. A bevándorlók átcsempészésével még egyre kísérleteznek, noha az Egyesült Államoknak a kanadai határon levő börtönei tele vannak szűkevényekkel, akik átakartak surranni a határon. Ezek között sok magyar is van, ami annál is inkább sajnálatos, mert mindnyájukra deportálás vár. Kanada ugya is nem fogadja be újra azokat, akiknek az ország csak arra volt jó, hogy átszökjenek az Egyesült Államokba és kérelhetlenül deportál mindenkit, akik mint szűkevényt kap vissza. Detroitban elfogtak egy fiatal magyar asszonyt, aki magyar bevándorlókat vitt át a határon. Vele együtt három magyar embert tartóztatnak le. A magyar asszonyt az átcsempészésért, különben a határon átjutni akarók fejéenként 30 dollárt fizettek.

Meggyilkolt és a vonat elé vetett munkás.

Miskolcz, szeptember 4. A diósgyőri vasgyár rendőrsége névtelen levelet kapott, amely elmondja, hogy Majercsik Győző bányamunkás, aki az egyik munkásvonat a minap halálra gázolt, nem szerencsétlenségnek, hanem gyilkosságnak áldozata. A levél megis nevezi a gyilkost, az egyik munkástársa személyében, aki féltékenység miatt haragban volt Majercsikkel. A levélben említett munkás a gyilkosságot követő napon elült a gyárból és azóta nem látták. A rendőrség elrendelte a körözését.

Szappanfőző szilroszoda

minőségéért garanciók és mégis a legolcsóbb árban kapható

STERN

festéküzletében, Bikával szemben

ARANYAT. ezüstöt, briliánsat, hanzs fogat legmagasabb árban veszek. **STEINER MIHÁLY** Batvan-u. 2. 1-ső em.

Árverési hirdetés.

A m. kir. államrendőrség debreceni kapitánysága által folyó hó 18 án délelőtt 11 órakor a 29397—1924. VI. a. B. M. rendelet alapján az alábbi kiselezett ruházati és felszerelési cikkek fognak nyilvános árverésen eladni.

4 drb. köppen, 304 zubbony, 224 drb. pantalló nadrág, 47 drb. csizma nadrág, 40 drb. ing, 5 drb. körgallér, 111 drb. lábravaló, 1 pár csizma, 221 pár bakkancs, 10 drb. sapka, 40 pár keztyű, 14 drb. nyakszegély, 39 drb. kardbojt és 14 drb. kardszij.

Debrecen, 1924. szeptember 2. Rendőrkapitányság.



bármily mennyiségben vesz lapunk nyomdája, Varga-utca 5.

Nagy kész kocsiraktár

egyszerűtől a legmodernebb kivitelig. Új és használt kocsik kaphatók. Használtakat veszek és becsérellek. Javításokat, fényezést, kárpitozást, megrendeléseket olcsón és pontosan eszközöl.

NEULANDER ANDOR kocsigyára Erzsébet-utca 28. sz. TELEFON: 11-47.

Középiskolát végzett fiu

tanulónak

lapunk nyomdájában felvétetik. Varga-utca 5 szám.

Lapkihordokat felvesz a kiadóhivatal!

PéNZ! Szilágyi Jenő DEBRECEN. Csapó-utca 19. PéNZ!

pénzkölcsönt közvetítő, értékpapírkereskedő és városi ingatlanforgalmi irodája. Telefonsz. 5-66. 18960—13068. és 1499. számú iparrendelvények alapján Telefonsz. 5-66.

BEJEGYZETT KERESKEDŐKNEK és ipari vállalkozóknak árucseré mellett, valamint gazdálkodók részére előnyös feltételek mellett közvetíték pénzkölcsönt rövidebb és hosszabb időtartamra.

MAGANTÓKÉK KIHELYEZÉSENEK közvetítését vállalom és azokat teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék kihelyezésénél kívánatra a kamathozadék tényleges buzába is átvehető.

MEGBIZASBÓL előnyös feltételek mellett előlegkölcsönöket folyósítok olyan ékszer, ezüst, szőnyeg, kep, zongora stb. könnyen kezelhető ingó ingokra, amelyeket nálam bizományban elhelyeznek.

VÁROSI, magán- és bérházakra veszek és eladok, valamint ezek adásvételét közvetítem. Eladó ingatlanokra előlegkölcsönöket közvetítek.

PéNZ! Jelzálogkölcsönöket közvetíték tehermentes házakra és földtelekre alacsony kamattal mellett. **PéNZ!**

DEBRECENI ÜVEGCISZOLÓ és TÜKÖR-ARUGYÁR, ROTTHMANN ADOLF

Debrecen, Csapó-utca 19. Telefon 13-81. Készít mindentüleg tisztított és csiszolt. Használt tükörvegeket vas. Tükröket finomra feltesz.

Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika. (közeli bejárattal) Finomabb ruhadarabokat felelősséggel vállal

Hölgyeim és Uraim!

Mielőtt ruházati cikkeiket beszerzi

FONTOS!

hogy megtekintse Stark Divatruházát Piacz-utca 7. szám. Hol dusan felszerelt áruraktár áll a T. vevők rendelkezésére

Csupa sláger cikkek!

VÁSZON OSZTÁLY

84 cm. széles Kalotaszegi vászon 14800.—
84 cm. széles prima függöny és ágyterítőre 17500.—
84 cm. széles egész nehéz la 24800.—
82 cm. széles mosott shifon 21500.—
4/5 Verseny vászon 22500.—
82 cm. Hollandi vászon 22500.—
82 cm. buzavirág vászon 26500.—

NŐI DIVATOSZTÁLY

120 cm. Shottis szövet 68000.—
120 " Gabardin " 48000.—
120 " Pepita " 68000.—
140 " Lüsster S. kék, fekete 138000.—
120 " széles női divatszöv. 78800.—

Agyhuzatok, agygarnitúrák, fehérnemű garnitúrák, magános abroszok, 6 személyes abrosz, törülközők, szakajlók, pohártörők. — Leszállított árak.

Tisztelettel: **STARK SÁNDOR.**

Flannel minden színben 26500.—

URI DIVATOSZTÁLY

Fréncs ing 2 galléros 85000.—
" " Bécsi 2 galléros 95000.—
Csodás angol zefir ing 125000.—
Pastel rövid nadrág 45000.—
Kozmanósi fréncs nadrág la 55000.—
Hosszu francia köper nadrág 78000.—
Rajé nadrág saját készítmény 87500.—
1 pár zokni 8000.—
1 zsebkendő 10000.—
Férfi ruha szövet 3 méter tiszta gyapju kalgarn 650000.—
Nyakkendők, nadrág és zokni tartók. — Hrisnyák, keztyűk nagy választékban.

Apró hirdetések

Egy vagy két iskolás gyermeket elvállal uri család, felügyelet és tanulás biztosítva. Cim Bethlen-u. 37. Ugyanott eladók többféle butorok.

Tanulók figyelmébe! Tankönyvesere. Tavalyi tankönyveit csekély ráfizetéssel becséreltem ezében használtakra. Használt tankönyvet féláron adok. Füzetek, írószerek, rajzeszközök olcsó áron. — Sok pénzt takarít meg, ha nem sajnálja a fáradságot és eljön Battány-utca 6., az Alföldi könyvkereskedésbe. 1625

Intelligens család középiskolai fiut teljes ellátásra elfogad. Ungár, — Arany János-u. 45.

Technológiai rajz szerint szabni tanítok. Készítek mindenféle női ruhát. Jeszenszkyne, Baross-utca 26. sz. 408

4-6-8 lóerős lokomobiljaimat bérbe adnám bármilyen célra. Értekezés, Csapó-kert, Kinizsi-u. 30. 360

Középiskolai tanuló teljes ellátást nyerhet uri családnál, zongora használat. Korrepetálás. Cim Egyetértésnél. 358

Megösmékednék házasság céljából jobb leánnyal, némi hozományval. Levelet Hü. férj jeligére az Egyetértésbe. 356

Intelligens család fiu vagy leány- gyermekeket teljes ellátásra elfogad. — Gerő, Piac 58.

Egyetemi hallgató, családost, 1-2 gimnazista oktatását felelősséggel vállalja. Cim Egyetértés kiadóban.

Előkelő uri családnál 2-3 középiskolás tanuló kényelmes lakást és elsőrendű ellátást kaphat. Cim: Ingóságközvetítőnél, püspöki bérpalota

Központon teljes ellátást adok felsőiskolás fiu vagy leánynak jutányos ártért. Cim a kiadóban. 410

Reáliskolai érettségivel bíró fiatalember állást keres. Cim a kiadóban. 354

Két rézdiszes vasgály, éjjeli szekrények, zsakett, szmoking eladó. Meszena 26. 352

Családi ház azonnal beköltözhető, 1100 négyszögöl kertszelvel, központhoz közel eladó. Posta-utca 5. 353

Vidékre tanítónót keresek III. polg. Nam mellé, ki német tanítást és kezdő zongoratanítást is elvállal. — Majorosné, Teleki-utca 92. 351

Lucernacséplest herefejtővel vállalom. Bővebbet Varga-utca 34., házimesternél. 350

A Fehérő szálloda éttermében, Hunyadi-utca 1. Egy liter tokaji hegyaljai 22000. 1 liter tokaji szomorodni 25000. 1 liter édes rizling 18000. 1 liter édes must 20000. utcára kihordva literenként 2000 koronával olcsóbb. 349

Kifutó leány felvétetik. — Róth Imr. Csapó-utca 37. 348

Jó családból való 14-15 éves fiu célpész tanulónak felvétetik. Csak 2-3 pengéért végzetek jelentkezzenek. Szabó cipész, Bőszörményi-u. 17. 347

„Reménynek” levele van a Hajdúföldre. kérem átvenni, szerdán ugyanott várom a jelzett időben. 329

„Narcisze” jeligére levél van a Hajdúföld kiadóban. 330

Öndltő vasiparos megösmékednék házasság céljából hozzá illő 18-21 éves leánnyal, kinek 30-40 millió hozománya és kelengyéje van. Fényképes leveleket „Nem bánja meg” jeligére a Hajdúföld kiadóba kérek. 331

Küldönbejárati utcai butorozott szoba előszobával, ágynemű nélkül szolid urnak kiadó. Barna-utca 15. 332

Butorozott szoba két, esetleg három főiskolai hallgatónak kiadó. Thaly Kálmán-utca 3. 333

Egyszerű kis butorozott szoba uraknak azonnal kiadó, Miklós-utca 21. 334

Középszkolai tanuló elfogad uri családtanítással. Homok-utca 34. 335

Sikeresen tanítok németre gyermekeket, házhöz járok órát aeni. Cim a kiadóhivatalban. 336

Vendéglő lakással és egész udvarral — bérbeadó. Cim a Tiszánál kiadóba. 248

Órásség fiatal, állandó alkalmazást nyer. Cim a kiadóban. 246

Elektromos vízvezetékű kut és egy kullszivattyu eladó. Varga-utca 23. 247

Leányiskolai növendékek uri családnál teljes ellátást kaphatnak. Kossuth-u. 40., keresztéplettel. 277

Ela a Vörösmarthy-u. 2. számú ház — azonnali beköltözéssel. 239

Eladó új beköltözhető ház, Bercsényi-utca 73. Ara százmillió korona és egy ház hely 363 négyszögöl, Bujdosó-utca 61. — Ara huszmillió. 242

2 szobás lakást keresek a Margit-fürdő közelében. 258

Boltiszólga, fiatal felvétetik Gárdos és H. rovit, Püspöki palota. 259

Egy tiszt küldönbejárati utcai butorozott szobát keres. Cim a kiadóban. 251

Eladó a Vörösmarthy 2. számú ház — azonnali beköltözéssel. 271

Litászir orth. köser, garantált tiszta, vidékről eladó. Varga-u. 31., mosoda. 232

Két iskolás kis leánykát teljes ellátásra fel veszek. S.ép lakásom van és közel az iskola.oz. Iskola utca 8. 230

Tanulók magas fizetéssel felvétetnek — Fűszerkereskedelmi Reszvénytársaságnál, Piac 41. 228

Pályázati hirdetés.

Irnök Balmazújváros község jegyző hivatalánál 4 középiskolát végzett, a jegyzői irodai teendőkhöz jártassággal és gyakorlattal bíró, fiatal, józanéletű egyén azonnal alkalmazást nyer. Az állással az állami rendszerű kezelő személyzetet megillető fizetés és lakbér jár. Az állás önizeresítve van és bevalás esetén megválasztása biztosítva. Csakts szépírásu és gépírásu teljes jártassággal bíró egyének ajánlatai vétenek figyelembe. Személyes bemutatkozás kívánatos.

Ambrus Ferenc, jegyző.

Apró hirdetések

AJÁNLAT

Tankönyvek, a miniszterium által megállapított eredeti bolti árakon, az előírt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor Részvénytársaság könyvkereskedésében **GAZDÁLKODÓK!** Legjobb és legolcsóbb csízmát csak Horoghnál kaphatnak. **Vár-utca 2.**

Kévs pénzért jó ruhát venni, — Véghez kell menni: Vár u. 2.

Betoncserep kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyűrük, calódi aszbesztpala, lolyamka-tes és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgyárán Debrecen, Kishegyesi-ut 2., Kisállomás mellett. Telefon 807. 149

Iskolai könyvek ócska és új állapotban, az előírt legújabb kiadásokban, megállapított árakon már kaphatók az Aczél-antiquariumban. 855

Varrónálban elsőrangú angol és francia munkák legolcsóbban készülnek. Tisztviselőknek árendegmény. Haas Vida és Grünfeld Boriska. Belvárosi divatterem, Kossuth u. 26. sz. 892

Szücsmunkát jutányosan vállal, szőrmeárunk dus választékban, bekecsék rendelhető Adler szücsnél, — Batthyányi-utca 2. sz. 1061

Urak figyelmébe! A legújabb divat szerint ruhákat elsőrendű kivitelben készít Morgenstern Manó uridivat szabó, Debreczen, Szent Anna-utca 5. 1062

Gyapjufonal bluz, ruha és kabát készítéséhez, finom minőségben és remek színekben: Szilágyinál, Széchenyi utca 1. 1106

Vízvezeték, fűrdőberendezéseket szakszerűen készít és javít: Kovács Gyula, Szent Anna u. 2. 1105

Elsőrangú kárpitos, Szabó József Varga-utca 1. Kész hencserek, berzelyfotelek állandóan raktáron.

Kárpitos munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-utca 3. Szék: András uri és egyenruhaszabó, Szent Anna utca 1. Egyenruházati cikkek és szövetek raktára. 536

Iskolakönyvek, az összes iskolák részére, Csáthy részvénytársaság könyvkereskedésében kaphatók. 1382

Debreczenszky kárpitosnál, Halköz hencserek, plüss diványok, madrárok raktáron. Javítások szakszerűen készülnek. 1552

Tankönyvek, új és használt állapotban, az összes leny- és fiúiskolák részére kaphatók Harmatly könyvkereskedésében, Fűvészkert utca 14. (Kollégium mellett.) Használt könyvekről magas árat fizetek. 1184

Tégla legjobbinőségű legolcsóbban Hortobágy Téglagyárnál kaphatók, Szent Anna 11. 2226

Mátthéi János műszaki szerelő. Elvállal: vízvezeték, csatornázás, fűrdő egészségügyi, műszaki berendezéseket, a szakbeli javításokat elsőrendű kivitelben. Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefon 3-21. 2325

Diáksapkák minden színben kaphatók Szabó Jánosnál, Püspöki palota. 1713

Villamos világítási, csengő, motor, valamint telefon berendezéseket, javításokat jótállással, legjutányosabban készít „Elektra” villamossági és erőátviteli vállalat, Hatvan-utca 2. Telefon 8-95.

Mindenféle butorok legolcsóbb beszerzési helye Hausner Salamonnál Simonffy-utca 2. c. 395

Passzírozógép kapható 55 ezer koronáért Bészler és Dávid vaskereskedésében, Piac 7. 403

Tisztviselő uraknak legolcsóbban és legjobban készítnek férfi ruhákat Lehmann Lajosnál, Csapó-utca 29. — Részletfizetésre is. 359

Intelligens férfiaknak jó házikoszint adók. Eötvös utca 94. 197

Dohányzsineg, bomnyomószák, buzapácolómagesáva, szappanfőzős óda, asztalibor, Málnaszörp, valódi makkkáv, szobaseprű, használt gépek legolcsóbban kapható Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél. 416

LAKÁS, ÜZLET

Két szoba konyhás lakást keresek. Cim Bészler és Dávid vasüzletében.

Bolthelyiség, vagy bolthelyiségnek való utcai lakás, magas lelépés ellenében kerestetik, a Csapó kert, Árpád tér környékén. Cim a Debreczen kiadóban. 187

2 szobás lakást keresek, lehetőleg Péterfia környékén. Winkler-fatele, Margit-fürdővel szemben 296

Lakást keresünk egy szoba, konyhát, lelépést fizetünk. Cim: Szalkai-utca 5. 325

Butorozott szoba kiadó szeptember 15-re. Péterfia 14. 3-ik ajtó. 392

Kiadó utcai butorozott szoba két ágyval, Homok-utca 31. 404

Utcai szép butorozott szoba októberre kiadó. Miklós-utca 21. 401

Üzletének egynegyed részét ki volna hajlandó átadni óras és ékszerész üzletnek. Fele lakbért fizetem. Trafik üzlet előnyben részesül. Cim az Egyetértés kiadóban.

Ipari, kereskedelmi és raktártelepnek alkalmas körükerített 1090 négy szögletes házastelek, két szoba, konyhás lakással, raktárhelyiségekkel, vasuti sínpar mellett, forgalmas helyen hasznosbérbe kiadó. Károly Ferenc József-ut 26. sz. 398

Különbejáratu butorozott szoba központban kiadó, esetleg ellátással is. Cim az Egyetértés kiadóban. 357

Különbejáratu elegánsan butorozott szobát keres nőtlen fiatalember. Cim a leandorf Egyetértés kiadóban. 367

Két szoba, előszobából álló Bethlen-utcai modern lakásomat elcserelem hasonló központi vagy három szobás lakással, ráfizetéssel is. Cim az Egyetértésnél. 366

Kiadó butorozatlan utcai szoba előszobával fűtőren, irodának is. Cim Egyetértés kiadóba. 363

Intelligens fiatalember elegánsan butorozott szobát keres zongorahasználattal, esetleg fűrdőszobával és ellátással pályaudvar közelében. Sürgős választ „Budapesti” jelígre a Hajdúföld kiadóhivatalába kérek. 413

Kiadó azonnalra egy egész udvar, egy szoba, konyha, speiz, veranda lelépéssel. Nyil-utca 103. 417

Beköltözhető modern lakással kisebb családi házat veszek belsőségben. Cim a Tiszántuli kiadóban. 412

KERESLET

Négy középiskolát végzett fiu tanulónak felvétetik Kostya ékszerész, — Széchenyi-u. 1. 2187

Elveszett egy aranyfüggőlánc, briliáns zsuzsuval a Kossuth-utcától a színházi átjárón és Vár-utcán keresztül az Uránia-mozgóig hétfőn este 9—10 között. Becsületes megtaláló jutalom ellenében leadhatja Kossuth-utca 39. sz. alatt. 305

Buzakölcönt ügyfeleim részére, megbízásból — keresek. Dr. Balázs bank. Piac utca 89. 137

Tanulók: kovács, kerékgyártók, fényezők felvétetnek Neulender kocsi-gyárában: Erzsébet 28. 1873

Pincér tanulók felvétetnek Albert Belvárosi éttermeibe. 368

Egy pianó megvételre kerestetik Cim Hatvan-u. 13. üzletben.

Tanulót fizetéssel felveszek. Morgenstein Manó uri szabó Debreczen, Szent Anna-utca 5. 397

Fülöp nővérek női divattermében tanulóleányok felvétetnek. Péterfia utca 14. 398

50—150 holdas feketeföldes tanúságérletet keresek hosszabb időre a város és a kövesút közelében őszi átvételre. Homokkert-utca 3. vendéglő. 388

Megvételre keresek 3—4 literes vasmozsarat. Cim a Hajdúföldnél. 407

Egyetemi hallgató lakótársat keres. Jelentkező teljes ellátást kaphat. Cim a kiadóban. 406

ÁLLÁST KERES

Perfekt gépirónó állást keres. Megkereséseket az Egyetértés kiadóba kérek. 373

Intelligens, komoly uriaszony ajánlkozik előkelő keresztény uriház vezetésére, esetleg anyahelyettesnek. Cim kiadóhivatalban. 389

ÁLLÁST KAP

Manikűrös kisasszonyt, elsőrendű munkaeölt felvesz Parfümerie Ilona **Jól bevezetett** utazót keres Lindenfeld, Dégenfeld-tér 7. 304

Ügyes detailista segédet keres Lindenfeld, Dégenfeld-tér 7. 300

Fűszerangrosegéd megbízható és irodai gyakornok felvétetik Adorján és Mandel gyarmatáranyagkereskedő cégnél. 321

Fűszerszakmában jártas és bevezetett helyi ügynök és utazó magas fizetéssel felvétetik Adorján és Mandel fűszernagykereskedő cégnél. 320

Üzletünkben egy segédi állás azonnal betölthető. Deutsch Albert és Fia. 398

Varrónők munkásingek és alsónadrágok készítéséhez azonnal felvétetnek. Állandó munka. Holländer Henrik Havan-utca 20. 396

Söröskocsisok felvétetnek Széchenyi-utca 22. 394

Háromtagu uricsalád keres jobb mindenestül azonnali vagy szept 15-i belépésre. Timár-utca 32. utcai. 390

Leány, ki számolni jól tud, kiszolgáláshoz felvétetik Paczeltnél. Püspöki-palota. 394

Házaspárhoz három órai délelőtti elfoglaltsággal bejáróleány kerestetik, Simonyi-ut 14. V. pavillon. 405

Mosogató és mindenestül asszonyok felvétetnek Albert Belvárosi éttermeibe. 369

Mindenes bejáró nőt keresek reggel héttől-tízig. Hatvan-utca 11., keresztépület. 378

Bejáró mindenes nőt keresek. Jókai-utca 10. 377

Felvétetik egy manicűrös kisasszony Hermann fodrásztermében. Piac 67. 376

Megbízható éjjeli őrt keresünk. — Schusitzky, Szentanna-utca 7. 375

Szobaleány feltétlen megbízható, jobb megjelenésű felvétetik szept. 15-re Kossuth-utca 29. 374

Állandó mosónő felvétetik Albert Belvárosi éttermeibe. 370

Varróleányok és szücs tanuló felvétetik Adler szücs, Batthyányi-u. 2. 414

Ügyes pék segéd, ki a kenyérru-sításban is jártassággal bír, szaláknak vagy fixre azonnalra felvétetik. Tóth, Batthyányi-u. 15. 411

ELADAS

Eladó az István ut 25 és 28 szám alatti gyümölcsös kert. Értekezni lehet: Széchenyi ut 21. sz. alatt. 1684

Eladó sürgősen Pacsirta-utca 3. sz ház alkalmas egy gazdálkodóknak, mint kereskedőknek. Beköltözhető lakással, nagy udvarral. 2337

Eladó Wertheim szekrény, répavágy egy sparheld. Vértsey János műhelye, Miklós-utca 53. 2131

Eladó ház, két szoba, konyha, speiz, külön egy szoba, konyha, fűskamara, istálló, pince, fűstőlő 1500 négyszögöl gyümölcsös, lucernas. Aczél-utca 37. 1628

Eladó, beköltözhető 3 szobás lakással, a Késes utca 8. számú ház. Értekezhetni a tulajdonossal. 156

Szőlőskert eladó: Köntös kert, Berezédi u. 13. egy katasztrális hold gyümölcsös, veteményes, egy szoba s konyha cseresep épület. Tulajdonos: dr. Balázs, Piac utca 89. Eladási ár: 3 és fél vagon buza. 142

Ház, beköltözhető 4 szobás lakással, Zugó utca 5—7. szám alatt, istálló, kocsiszin, másik három szobás lakás, kettőszáznegyven millióért eladó. Értekezhetni: dr. Ungár — Simonffy utca 1b. 149

Eladó Szent Anna-utca 33. sz. ház megbízott Petrányi, Piac 28 b). 2211

Templomülés férfi- és női Kápolnái templomokban eladó, — Schön csemegéüzlet, Piac-utca 6. 270

Barak, jó karban levő, eladó. Ugyanott szőlőkaró kapható. Cim a kiadóban. 2476

Ezidei szállótermés esetleg egy évi szállóhasználattal eladó. Értekezhetni közgyámnál, Csapó-utca 19. sz. 311

Smoking öltöny, vadonatúj, eladó. Cim Szalkai-utca 5. 392

Eladó Méliusz-tér 4. számú ház, 3 szobás utcai lakás beköltözhető. Értekezhetni a keresztépületben a tulajdonosnál. 387

Eladó üres ládák nagyobb mennyiségben, értekezni Blattner Gyula ügyes üzletében, Royal-szállóval szemben. 391

Adler 15-ös írógép kifogástalan, megbízásból eladó, Kulesár, Ferenc József-ut 58. sz. 402

Eladó új előszoba-butorok, asztalos szerszámok, Turul biztosító. Piac 42. 400

Kölcsei-utca 7. szám alatt kisebb nagyobb mennyiségben káposzta eladó. Vizonteladókna árendegmény.

Két hegedű és egy kisbögő, kijátszott, eladó, Gambriusban lehet érdeklődni.

Vár-u. 4. sz. eladó árpa, zab. 388

Eladó Tégláskert, Szepessé-u. 56 alatt 816 öl szántóföld lakóházzal. — Szilágyi, Jókai-u. 30. 384

Elsőrendű nyírott szőnyeg eladó Szegfü-u. 14., Libakert. Értekezni 1—3 között. 383

Debreczenhez nem messze eső községben eladnám házamat, szatócs üzletet, trafik és italmérővel üzemi-állapotban. Csak személyesen tárgyalok a helyszínen. Cim a kiadóban tudható meg. 382

Egy scalskin bunda eladó Kossuth utca 41, kaputól jobbra, második ajtó az udvarban. Értekezni lehet délután 3—6 óráig. 380

Csoknai-utca 39. számú ház eladó, beköltözhető lakással. 380

Két lóra való hám alig használt eladó. Magoss-u. 4. 379

Lisztes ládák, keveset használt, eladók Kinizsi-utca 49fl 418

Nagyobb mennyiségű deszka jutányosan eladó. Batthyányi-utca 16. 419

Házi nyulak eladók, Böszörményi-ut 2. Turul-fatele. 415

Eladó szecskavágó, fűrészlárvány, fűrészlattok, gerendák. K. Ferenc-ut 3/b. 2478

VEGYES

Két tanulót teljes ellátásra elfogadok: Kossuth utca 51, keresztépület, jobbra. 1648

Izr. uri család elfogad ellátásra két középiskolai tanulót. Zongora használat. Cim Független Újságnál.

Két diák teljes ellátást kaphat. — Panyady-u. 20. 2322

Izr. gyermektelen házaspár két iskolai tanulót teljes ellátásra elvállal. Reich, Arany János-u. 16. sz. 2188

Vidéki tanulók teljes ellátást nyervehetnek tanító családnál. Csapó utca 11. sz., balra. 2070